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о т і  НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

1 іайменування 
показників

Галузь знань, напрям 
її лготовки, освітній ступінь

Характеристика 
навчальної дисципліни

денна
форма

навчання

заочна
форма

навчання

Кількість кредитів -  5.0

Галузь знань:
20 «Аграрні науки та 

продовольство» Вибіркова

Мод дів -  3

Спеціальність:
201 «Агрономія». 202 

<Захист і карантин рослі н»

Рік підгої овки:
Змістових модулів -  3 2020-2021-й

Загальна кількість 
годим - 150

Кур

2 -

Се міч і р

2-й -

Лекш ї

Тижневих годин для 
денні ї форми 
навчання: 
ауди .орних -  3 
самостійної роботи 
студента -  4

36 год. -

Практичні, семінарські

ОС: РШ 36 год. -
Лабораторні

~ т
Самостійна робота

78 год. |
Вид контролю: залік

Примі і ка: співвідношення кількості годин (%) аудиториих занять до самостійної і
індивідуальної робо ги становить 72/78 (48/52)

2. Мі; і Ч І Л ЗАВДАННЯ ДИС ЦІІШ1ІІІІІ
М сіа: сформувати у злобувачів наукового сі л  пеня докюра філософії 

правильні підходи в плануванмі. організації виконання досліджень стосовно віддаленої 
гібридм -ацн рослин. Визначим місце і значення відділеної гібридизації в еволюції та 
експерименті; уясниги цитодо. о-геиетичиих причини несхрещуваності видів, Гясуватп 
природ) інтрогресії цінних генні у процесі віддаленої. юридизації; визначити підходи до 
підборч оаіьківських форм л ія сіворення вихідною матеріалу на основі віддаленої 
гіориді лин; роль метолів способів подолання н схрещуваності залежн ні 1 тип\ 
схреііг ань кой: рентних і інконгруентних: не‘-топити стан та ц -./лс хтиві і 
викорпегання віддаленої гіоридизації в селекції сільськогосподарських к\льт\р на 
прикли ч пшениці га картоплі: сформувати уяву аспірантів про гетерозис як результат 
віддале ш \ схрещувань: визнпчаии: перспективи методе у створенні стійпіх сортів, 
вихідна л о селекіппної о матеріал)' за рахунок і і прогрес її і снів коїпролю ознак від інших
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видів, роль віддаленої і юридизації у розширенні ареал> сільської геп дарських культур, 
їх акліматизації; можливість і перспективні*.і ь перенесення існіь і,ід одного виду до 
іншого, а також складнощі, які при цьом> виникають: перспективи використання 
від ціленої! ібридизаці''

Чивданая
- засвоєння здобуваними пачковою ступеня всьою загалу знань щодо 

відчалеиої гібриднзаніі сільськогосподарських рослин;
- сформували уміння вибирати методи, способи виконання досліджень з цього 

напрям) науки;
- оволодіти знаннями з теоретичними га практичними аспектами складностей 

виконання досліджень з віддаленої гібриди мііії рослин та уяснити перспективність 
цього напряму експериментів дія практичною використання в селекційній роботі.

У  результаті вивчення навчальної дисципліни аспірант повинен:
Знати:

основні положення стосовно віддаленої гібридизації рослин, 
роль її в еволюції рослин та підвищення ефективності вирощування 
с іл ьськогосі юдарськи х кул ьгур;

природу несхрещуваності видів, зокрема, циюлого-генетичних, 
(філогенетичних, морфологічних, біохімічних і а інших причин:

значення та роль генів, ічгрогресованих від віддалених видів у 
культурні сорти, дня селекційної практики;

механізм методів та способів подолання міжвидової несхрещуваності; 
цінність віддаленої гібридизації дія конкретних 

сільськогосподарських культур;
вплив віддаленої гібридизації на генетичну природу контролю 

численних ознак культур, зокрема стосовно ефекту гетерозис), стійкості проти 
шкідливих організмів ющо;

роль віддаленої гібридизації дія розширення зон вирощування 
сільськогосподарських культур, перспектив щодо використання віддаленої гібридизації в 
: і рактич н і й селекції.

Уміти:
реалізовувати схеми інтрої рссії цінних генів у вихідний селекційний

матеріал:
розуміти практичну сутність підбору вихідною матеріалу для 

віддаленої гібридизації;
володіти методами подолання несхрещуваності між видами, 

практично використов\вати можливості, які надає віддалена гібридизація рослин з 
врахуванням їх біологічної специфічності;

практично використовувати метод дія вирішення вузьких місць в
селекції сільськогосподарських культур.

За результатами вивчення освітнього компоненту аспірант має досягти 
частупних програмних результатів навчання та набути таких компетентномстей:

Програмні результати навчання:
Здобувач ступеня доктора філософії повинен:

І1РН0І. Володіти останніми досягненнями стосовно теоретичних основ віддаленої 
гібридизації рослин та вміти практично втілити їх в процесі реалізації поставлених 
авдань.

і ІРН02. У результаті глибокого аналізу наукових досягнень вітчизняних та зарубіжних 
вчених уміти поставити мету та завдання для власного науковою пошуку в галузі
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віддаленої гібридизаці рослин.
ПРНОЗ. Уміти: забезпечити фінансову складову виконання досліджень у тому числі 
через участь у грантах, конкурсах; оптимізуваги матеріальне та фінансове забезпечення 
виконання експериментів та складання звітної документації.
ПРНОЗ. Володіти організаційними основами та ((юрмами їх реалізації в сучасних умовах 
освітньо-наукового процесу. Забезпечити його навчально-методичними, нормативними 
і а інформаційними ск іадовими.
ПРН09. Використовувати аналіз, синтез, порівняння в процесі опрацювання наукових 
джерел стосовно віддаленої гібридизації рослин, виділяючи найбільш цінні для 
використання в своїх експериментах.
ПРИ 14. Ефективно використовувати сучасні інформаційні та комунікаційні технології 
для збору даних, їх аналізі, інтерпретації.

3. ПРОГРАМА НАВЧ АЛЬНОЇ Д И С Ц И П Л ІН И
Розроблена на основі освітньої наукової програми затвердже юї Вченою радою 

Сумського Н А У .....
Змістовний модуль \.Основні положення експериментів з напряму 

віддалена гібридизаціз рослин.
ТемаІ. Знач ліня віддаленої гібри, изації в природі та експерименті. Роль 

віддаленої іібридизан рослин у їх еволюці Поява в природі гібрмдогенних видів. 
Завдання, які вирішую !» із залученням методу віддаленої гібридизації

Тема 2. Ро. ь І.В. М ічуріна і Лип ера Бербанк в помп ренні віддаленої 
гібридизації. Теоретичні основи вчених стосовно віддаленої гібридизації. Цілі які 
ставив перед собою І.В. Мічурін і способи їх реалізації. Специфічність використання 
віддаленої гібридизації Л. Бербанком.

Гема 3. Відмінність утворення віддалених гібридів в природі та 
експерименті. Різниця в інтенсивності формчвання віддалених гібридів в природі та 
експерименті. Значення еволюції у збереженні природних від л існих гібридів. 
Особливості віддаленії . гібридів одержаних експериментальним шляхом.

Тема 4. Ци олого-генетнчні та філогенетичні основи несхрещуваності 
видів. Ци голого-гене 11 чні основи міжвидової несхрещуваності. Філої снстичні причини 
несхрещуваності видів Філогенетична віддаленість видів та її вплив на схрещуваність 
видів. Балансове число ендосперму.

Тема 5. Ціп ембріологічні причини несхрещуваності у картоплі. Причини
несхрещуваності виді і і різною плоїдністю. Гаметофітний контроль несхрещуваності. 
Акцепторні та неакцепторні клони видів картоплі. Значення балансового числа 
ендосперм' у схрещуваності видів картоплі.

Гема 6. Розширення генетичної основи селекційного матеріалу у 
результаті віддалені \ схрещувань. їденіифікація цінних генів \ співродичів 
культурних сортів. Експресія одержаних іонів в новому матеріалі. Можливість 
збереження інтрогресо'з’.них генів у віддалених гібридів.

Гема 7. Інтрогресія цінних гені» у процесі віддаленої гібридизації, 
інтрогресія пінних і смів контролю агрономічних ознак у процесі міжвидової 
■■юридизації. Методи збереження цінних генів ’ д час створення вихід" л о селекційного 
матеріалу. Схеми інтрогресії генів у вихідний селекційний матеріал залежно від 
специфіки вмлів.

Змістовний "н  іу. іь 2. Підбір вихід)' -о матеріалу за відда.г-чшї гібридизації 
та метод" подолання ч(•схрещуваності.

і ема N. і енеінчні колекції -  основа віддаленої гібридизації. Націоналі.ний 
иснгр генешчннх ресурсів рослин України. Утримувачі колекцій окремих видів рослин.
Досчідженнч вихідної^' колекційного матеріал'



6

Тема 9. Підбір вихідного матеріалу для віддаленої гібридизації. Основні 
підходи до підбору вихідного матеріалу в процесі віддаленої гібридизації. 
Гомозиготизація цінних генів як основа створення джерел ознак і створення вихідного 
матеріалу для віддалених схрещувані. Підбір вихідно; о матеріалу за скоюю 
географічним принципом.

Гема 10. Методи і способи подолання несумісності ні конгруентного типу 
схрещування. Теоретичні основи застосування меюдів подолання несхрещуваності за 
конгруентним типом схрещування. Використання для подолання несхрещуваності 
фізіологічно акцизних речовин. Метод еканітації Створення сприятливих умов для 
зав'язування гібридних яг ід та насіння.

Тема П. Методи і способи подолання міжвидової несумісності за 
інконгруентним типом схрещування. Теоретичні основи застосування методів 
подолання несхрещуваності за інконгруентним типом схрещування Метоли, основані 
на зміні числа хромосом у компонентів схрещування. Метод посередника. Застосування 
біотехнологічних методів. Інші методи подолання міжвидової несхрещуваності.

Змістовний модуль 3. Практичні результати від використання віддаленої 
гібридизації.

Тема 12. Віддалена гібридизація в пшениці. Пшепично-пнрейні гібриди. 
Пшенично-житні гібриди. Цінні трапслокації за міжвидовій' гібридизації га їх 
використання в практичній селекції. Інші віддалені гібриди.

Тема ІЗ. Міжвидова гібридні чія в картоплі. Геноф нд картоплі. Вихідний 
селекційний матеріал на основі віддаленої гібридизації. Роль міжвидової гібридизації 
картоплі у вирішенні проблем картоплярства. Практичне значення міжвидової 
гібридизації картоплі.

Тема і 4. Міжвидова гібридизація помідору. Неї Тхідність залучення в 
селекційний процес нап і в культур них і диких форм помідорів. Схема залучення 
світового колекційного матеріалу у селекційний процес. Хар; ктеристика видів, які 
використовуються в практичній селекції.

Тема 15. Гетерозис як результат віддалених схрещувань. Природа 
гетерозису. Практичні результати одержання гетерозисних Форм. Характеристика 
гетерозису. Статистична оцінка прояву гетерозису .

Тема 16. Стійкість рослин від шкідників та хвороб як результат 
віддалених схрещувань. Інтрогресія снів контролю стійкості від спів родичів 
культурних сортіі Досягнення в напрям} стійкості за рахунок і ддаленої гібридизації 
Споріднена еволюція шкідливих організм із та рослин-господарів.

Тема 17 Розширення зони вирощування сільськогосподарських культур 
за рахунок міжвидової гібридизації. Розширення норми реакції генотипів за рахунок 
інтрогрееії генів контролю пластичності гід інших видів. Роль і снів віддалених видів у 
розширенні зон впрошування сільськогосподарських культур. Принципи розподілу 
сортів за зонами впрошування.

Тема 18. Перспективи використання віддаленої гібридизації. Поєднання 
віддаленої гібридизації з іншими методами. Ефективність використання міжвидових 
гібридів для мутагенезу. Розширення генетичної основи <а рахунок віддаленої 
гібридизації і прояв гетерозису.



4. С труктура н авч альн о ї дисципліни
Назва модулів і тем

______________________

Легша форма

усього у тому числі

л лпз С-Г

1 2 4 5

М одуль 1. Основні полож ення виконання експерим ент ів з напрям у віддалена  
гібридизація рослин.
Змістовним модуль 1. Основні полож ення виконання експерим ент ів з напрям у віддалена  
гібридизація рослин.

Г ем аї. Значений віддаленої гібридизації 
в природі та  експерим енті.

8 2 4

Геми 2. Роль І.В. Мі іуріна і Л ю тера В ербанк в 
пош иренні віддалено': гібридизації.

4 - 2 2

Гема 3. Відміннії'і ь утворення віддалених 
гібридів в природі та експерименті.

4 - 2 4

Т ема 4. Ц нголого-і д ієтичні та ф ілогенетичні 
основи иесхрещуваїЮ ' і і видів.

8 2 4

Гема 5. Ц іп  (-ем бріологічн і прочини
несхрещ уваності у к а р ю н л і.

6 - 2 2

Гема 6. Розш ирення генетичної основи 
селекційного матерій .у у результаті відти іених 
схрещ увань.

4 2 4

Гема 7. Ііггрогресія пінних генів у процесі 
віддаленої гібридизації.

6 2 4

У сього годин 52 14 14 24

М одуль 2 Підбір вихідного м атеріалу за віддаленої гібридизації та  методи 
подолання несхрещ уваності.

Змістовний модуль 2. Підбір вихідного м ат еріалу іа віддаленої гібридизації та  
методи подолання не і хрещ уваност і.

Т ем а 8. Ге ; п ічн і ко лекц ії -  основа 
в ід д ален о ї»ібріїднзан

10
") 6

іем а  9. Підбір вихідного м атеріал) для 
віддаленої і ібридизаінї.

8
2 2 4

Гема 10. М моди і способи подолання 
і*сс> міснос і і за коні р\ - н і мого типу схрещ ування.

8
-У -) 4

і ема 11. М оди і способи нодо. .лини 
міжвидової несумісності за інконгруентним  

піпом  схрещ ування.

8
■> і 4

: сього і одні 34
І_ 1 ... 1 8 18
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М о д у л ь  3 . П р а к т и ч н і  р е з у л ь т а т и  в ід  в и к о р и с т а н и й  в і  і д а л е н о ї  г і б р и д и з а ц і ї

Змістовний модуль 3 . Практичні результати ви) використання відпаленої 
гібридизації

Тема і- . Віддалена іібрнінзаиія в
п ш е н и н і .

н»
7 ~> 6

Тема 13 . Міжвидова гібридизація
картоплі.

10
2 2 6

Тема і4 Міжвидова гібридизація
томатів

8
2 2 4

Гема І5. Гетерозис як  результат 
віддалених схреінх вань.

10
2 2 6

Тема 16. Стійкість рослин віл шкідників 
та хвороб як результат віддалених схрон,твань.

10
2 2 5

Тема 17. Розширення зони вирощування 
сільськогосподарських культур за рахунок 
міжвидової гібридизації.

8
2 2 4

Тема 18. Перспективи використання 
віддалєної гіГ)рнд и за ції.

8
2 2 4

Усього за модуль 64
14 14 3 6

Усього за курс 150
36 36 78

5. ТЕМИ ТА ПЛАН ЛЕКЦІЙНИХ ЗАНЯТЬ
№
з/п

Назви тем К іл ь - к іс т ь
годин

1 2 3  •

1 ТемаІ. Значення віддаленої гібридизації в природі та експерименті. 
Роль віддаленої гібридизації рослин у їх еволюції.

7

2 Гема 2. Роль І.В. Мічуріна і Лю ера Бербанк в пошир нні віддаленої 
гібридизації. Теоретичні основи вчених стосовно віддаленої 
гібридизації.

2

3. Тема 3. Відмінність утворення віддалених гібридів в природі та 
експерименті. Різниця в інтенсивності формування віддалених гібридів 
в природі та експерименті.

7

4. Тема 4. 1 Іитолого-генетичні та філогенетичні основи 
несхрещуваності видів. Цитолого-генетнчмі основи міжвидової 
несхрещуваності.

2

5 Геми 5. Цито-ембріологічні причини несхрещуваності у картоплі.
Причини несхрещуваності видів з різною плоїдністю. Гаметофітний 
контроль несхрещуваності.

7
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!

!

Тема 6. Розширення т і є ї  і ч н о ї  основи се.іекміГ:ного матеріалу у 
результаті віддалених схрещувань, Ідентифікація цінних генів \ 
співродичів культурних сортів.

2

.

Тема 7. Інгрогрссія ц інних генів у процесі віддаленої гібридизації.
інтрогресія цінних генів контролю агрономічних ознак у процесі 
м іж в і і лової гібр идизаі гії.

3
-

«X Гема 8. І енегичні колекції -  основа віддаленої гібридизації. 
Національний центр генетичних ресурсів рослин України.

9 Тема 9. П ідбір вихідного матеріалу для віддаленої гібридизації.
Основні підходи до підбору вихідного матеріалу в процесі віддаленої 
гібридизації.

2

10 Тема !0. Методи і способи подолання несумісності за конгруентного 
ти пу  схрещ ування. Теоретичні основи застосування методів подолання 
несхрещуваності за конгруентним типом схрещування

2

1 1 Тема 11. Методи і способи подолання м іж видової несумісності за 
інконгруентним  типом  схрещ ування. Теоретичні основи застосування 
методів подолання несхрещуваності за інкош оуєнтним типом 
схрещування.

2

12 Тема 12. Віддалена гібридизація в пшениці. Пшсішчно-пирєйні 
гібриди. Пшенично-житні гібіжди.

2

ІЗ Тема 13. М іж видова гібридизація в картоплі. Генофонд картоплі. 2

14 Гема 14. М іж видова гібридизація помідору. Необхідність залучення 
в селекційний процес напівкультурних і диких форм І! мідорів.

2

15 Гема 15. Гетерозис як  результат віддалених схрещ увань. Природа 
гетерозису. Практичні результати одержання гетерозисних форм.

2

16 Тема 16. С т ій к іс ть  рослин від ш к ід н и к ів  та хвороб я к  результат 
віддалених схрещувань. Інтрогресія генів контролю стійкості від спів 
родичів культурних сортів.

2

17 Тема 17. Розш ирення зони вирощ ування сільськогосподарських 
культур  за рахунок м іжвидової гібридизації. Розширення норми 
реакції генотипів за рахунок інтрогресії генів контролю пластичності 
від інших видів.

2

IX Тема 18. Перспективи використання віддаленої гібридизації. 
Поєднання віддаленої гібридизації з іншими методами.

2

Разом 36
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6. Геми лабораторії практичних ганить
№

з/п

Назви гем Кіль-кість
ГОДИН І

і

_____

Темні. Значення віддаленої гібридизації в природі та 
експеримент і. Поява в природі гібрішогенних видів.

2

2 Гема 2. Роль І.В. М ічур іпа  і Л ю тера  Бербанк в пошнренпі 
віддаленої і юридизації. Цілі які ставив перед собою І.В. М ічурін  і 
способи їх реалізації.

2

3 Тема 3. В ідм інність  утворення віддалених гібридів в природі та 
експерименті. Значення еволю т і у збереженні природних 
віддалених і ібридів.

2

4 Тема 4. Цнтолото-генетичні та  ф ілогенетичні основи 
несхрещуваності видів. Філогенетичні причини несхрещуваності 
видів. Філогенетична віддаленій ь видів та її вплив на 
схрещуванії гь видів.

2

5 Гема 5. Іито-ембріолог Ічні і ричипи несхрещува о с т і у 
картоплі. Г іметофітний контроль несхрещуваності. Акцеїчорн і га 
неакцепторі і  клони видів картоплі

2

6 Гема 6. Розш ирення генетичної основи селекційного мат еріалу у 
результаті віддалених схрещувань. Ідентифікація цінних генів у 
співродичів культурних сортів. Експресія одержаних генів р новому 
матеріалі.

2

і
і

7 Гема 7. інгрогресія ц інних генів у процесі віддаленої 
гібридизанГ. Методи збереження цінних генів під час створення 
вихідного селекційного матеріалу.

2

1

8 Гема 8. Генетичні колекц ії -  основа віддаленої гібридизації. 
Утримувачі к пек  цій окремих видів послин. Дослідження вихідного 
колекційного магеріалу.

2
1
І

4 Гема 9. П ідбір вихідного матеріалу для віддаленої гібридизації. 
Гомозиготизація цінних генів як основа створення джерел ознак і 
створення вихідного матеріалу для віддалених схрещувань

2 1 

і

" Гема 10. Методи і способи подолання несумісності за 
конгруентного ти пу  схрещ ування. Використання для подолання
несхрещуваності фізіологічно активних речовин. Метод декані гації.

2

1 1 Гема 1 і. Методи і способи подолання м іжвидової несумісності за 
інкош  ругіп  ним тином  схрещ ування. Методи, основані ла зміні 
числа хромі' лі у компонентів схрещування.

2

і

' 12 Гема 12. Віддалена гібридизація в пшениці. Ц інні транелг кації за 
міжвидової і . риднзації та їх використання в практичній селекції.

~>
і

) 3 Гема 13. М іж видова гібридизація в картоплі. Похідний 
еелекційний маїеріал на основі віддаленої гібридизації Роль 
міжвидової гібридизації картон-і у вирішенні проблем 
кар гоплярс і і и.

2 і

і  14

_____

Гема 14. М іж видова гібридизація помідору. Мсобчіднісгь
іалхчення в селекційний процес дшівкультурних і дик -рослих 
форм помідорів. Схема залучення е вдового колекційної о м теріалу 
\ ес іекційніііі процес.

2
І



1 Ї5 Тема 15 Гетерозис ик' результат віддалених схрещувань. 
Практичні результати одержання гетерозисних форм.
Xара:перистика гстерозису.

{(, Тем» 16. Стійкість рослин від шкідник:*» та хвороб як результат 
віддалених схрещувань. Досягнення в напряму стійкості за 
рахунок віддаленої гібридизації.

1 7 Гема 17. Розширений зони вирощування сільськоїосноларськнх 
кульзур за рахунок міжвидової гібридизації. Роль генів 
віддалених видів у розширенні зон вирощування
сільськогосподарських куль» \ р.

18 Тема 18. Перспективи використання віддаленої гібридизації.
Ефективність використання міжвидових гібридів дія мутагенезу, 
видів

-

Разом 76

7, Геми для самостійної роботи
№
з/п

Назва теми К іл ь - к і  л  ь
годин

і Тема 1. Значення віддаленої гібридизації в природі 
та експерименті. Завдання, які вирішують із залученням методу 
віддаленої гібридизації.

4

і Тема 2. Роль І.В. Мічуріна і Лютера Бербанк в 
поширенні віддаленої гібри іизації. Специфічність використання 
віддаленої гібридизації Л. Бербанком.

Тема 3. Відмінність утворення віддалених гібридів в 
природі та експерименті. Особливості віддалених гібридів 
одержаних експериментальні м шляхом.

4 Тема 4. Цитолого-генетичні та філогенезі і ч і і і  основи 
несхрещуваності видів. Бал інсове число ендосперму.

5 Тема 5. Цито-ембріологічні причини
несхрещуваності у карто ілі. Значення баланс івого числа 
ендосперму у схрещуваності нидів картоплі.

2

6 Тема 6. Розширення генетичної основи селекційного 
матеріалу у результаті віддалених схрещувань. Можливість 
збереження інтрогресованих іеніву віддалених гібридів.

4

7 Тема 7. Інтрогресіч цінних генів у процесі віддаленої 
гібридизації. Схеми інтрогресії генів у вихідний селекційний 
матеріал залежно від специфіки видів.

4

8 Тема 8. Генетичні колекції -  основа віддаленої 
гібридизації. Дослідження вихідного колекційного матеріалу.

6

6 Тема 9. Підбір вихідного матеріалу для віддаленої 
гібридизації. Підбір вихідного матеріалу за еколого- 
географічним принципом.

**

10 Гема 10. Методи і способи подолання несумісності за 
конгруентного типу схрещування. Створення сприятливих умов 
.для зав’язування гібридних ягід та насіння.

4
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Геми ї ї .  Методи і способі подолання міжвнд* >ї 
несумісності за інконгруентним типом схрещування. 
Застосування біотехнологічних методів. Інші методи подолання 
міжвидової несхрещуваності.

4

! 2 Гема 12. Віддалена гібридизація в пшениці. Інші 
віддалені гібриди.

6

13 Тема 13. Міжвидова гібридизація в картоплі. 
Практичне значення міжвидової гібриди іації картоплі.

6

і 4 Тема 14. Міжвидова гібридизація помідору. 
Характеристика видів, які використовуються в практичній 
селекції.

4

і 5 Тема 1 5  Гетерозис як результат віддалених 
схрещувань. С атистична оцінка проява гетерозису.

6

і б Тема 16. С тійкість рослин від ш кідників та хвороб 
як результат віддалених схрещувать. Споріднена еволю ;ія 
шкідливих орта іізмів та рослин-господпів.

6

Тема 17. Розширення зони вирощування
СІЛЬСЬКОГОСПОЛ ірськпх культур з рахунок міжвидової
гібридизації. Принципи розподілу сорт,в за  зонами впрошування.

4

і 8 Гема 18. Перспективи використання віддаленої 
гібридизації. Розширення генетичної основи за рахунок
віддаленої гібридизації і прояв гетерозис}-.

4

Разом 78

8. Індивідуальні заняття

/. Підготовка рефератів:
1 Завдання, які вирішуються із залученням методу віддаленої 

гібридизації.
2. Ф ілоі дієтична віддаленість нидів на прикладі кар оилі та вплив

цьої ' фактору на результативність віддаленої гібридизації.
3. Метоли збереж ення цінних генів під час створення ВИХІДНОГО

селек ці й ного ма геріалу.
4. Специфічність методів подолання міжвидової несхрещуваності

залежно від біологічних особливостей видів, які залучаються в 
схрещування.

5 Вили метеорологічних умов на результативність від ділених 
схрещувань.

6. Пози .нвні та негативні сторони віддалених гібридів і . і ,сішці.
7. І іози  і нвні та негативні сторони віддалених гібридів картоплі.
8. Гетери НІСШІЙ ефект у культу} і різним типом розмий : синя.
9. Захіи.; картоплі від цмстоутві рюючпх картопляних не.латод

селокційним методом.
10. Особ :вість перенесення ієні:; залежно віл хромосом • яких вони

знач іяться.
І і. ! ієреї - кіивп використання віддаленої гібридизації.

нивка пре їси і па цін
2.1. І волю дія видів і значення в цьому процесі віддаленої юридизації.
2.2. Міжвптоиа і міжродова несумісність.
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озширення генетичної -снови вихідного  сенек і іш о іо  матеріалу
рахунок віддаленої гібридизації.
2.4. ііггрогресія цінних генів видів у вихідний селекційний матеріал
2.5. . іідбір вихідного матеріїілу за еколої о-ісої рафімнмм принципом.

9. Методи навчання
1. Методи навчання за джерелом знань

: ренр-
1 . 1 .  С. ювеені: р.
іхктивна). лекція, інстг

1 . 2 .  Наочні: демі 

>. Практичні: лабо.3 .
вправа.

2. Активні методи навчання (
мозкова атака, диспути, круглі столи, діло 
проблемних ситуацій, екскурсії, групові 
методи навчання (побудовані на іміта 
використання навчальних та контролюючи 
лекцій та інш і/

3. Інтерактивні технології 
технологій, інтерактивних електронних таї 
студентів та інші).

повідь, пояснення, осоїда (евристична і 
ктаж тошо.

не грація, ілюстрація, спостереження, 

раторнип метод, практична робота.

використання технічних засобів навчання, 
ві та рольові ігри, тренінги, використання 
дослідження, самооцінка знань, імітаційні 
ції майбутньої професійної діяльності), 
х тестів, використання опорних конспектів

авчання (використання мультимедійних 
лиць, діалогове навчання, співробітництво

10. МЕТОДИ КО НТРО ЛЮ
1 Рейтинговий контроль за 100-бальною шкалою оцінювання ЄКТС

2. Проведення проміжного контролю протягом семестру (проміжна атестація)
3. Полікри серіальна оцінка поточної роботи студентів:
- рівень знань, продемонстрований на практичних заняттях:
- активність під час обговорення питань, шо винесені на з інятгя:
- результати виконання та захисту практичних (семінарських) робіт;
- експрес-контроль під час аудиторних занять;
- самостійне опрацювання теми в цілому чи окремих питань;
- виконання аналітично-розрахунк >вих завдань;
- написання рефератів;
- результат и тестування;
- письмові завдання при проведенні контрольних робіт;
- виробничі ситуації, кейси тощо.
4. Пряме врахування у підсумковій оцінці виконання студентом певного 

індивідуального завдання (реферату) із презентацією результатів тощо.

II
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і і. РОЗПОДІЛ Ь ПВ.ЯкІ ОТР1ІМУК Ь АСПІРАНТИ
Поточне юстування та самостійна робота СРС Сума
Змістовним модуль 1 Змістовний м о д у л ь  2 Змістовний М О Д У Л Ь  3

25 батів 25 балів 25 балів 25 1 0 0

Шкала оцінювання: національна та ВСІХ для заліку
Сума батів за всі види 
навчальної діяльності

Оцінка
ЕСТ5

Оцінювання

9 0 -  100 А

зараховано
82-89 В
75-81 С
69-74 І)
60-68 Т

35-59 Р \ не зараховано з можливістю повторного 
складання

1-34 К
не зар ховано з обов'язковим овторним 

вивченням Д И С Ц И П Л І І  1

12. Методичне забезпечення.
1 Подгаецкий А. А. Межвидовая несовмесі имосТь картофеля Методьі и 

способи е преодоления (Методи чсскис рекомендации). Киев, 1993-99 с.
2. Склярова Н. П.. Логинов И. Я. Рекомендации по искуссз «енному 

повьішен' ю скреіциваемости н преодоление нескреіинваемости при гибри тизации 
картофел М. ВАСХНИЛ. 1976. 32 с.

13. Рекомендована література

І - І Іодгасцький А. А. Генофонд картоплі, його складові,
характери епіка і стратегія використання. Картопля, К. 2002. Т І .  С. 136-198.

І ІодгашькиІ! V А. Характеристика дієтичних ресурсів кар еліті та 
їх використання. Генетичні ресурси рослин. 2004. №1. С.103-110.

-7. Подгаецкий А. А. Межвидовая гибридизация в селекції и каргофеля
в Україні... Вавчловскиіі журнал селекции игенетики. 2012. Т. 16. №». С.471-479.

і
■ ■ Отдаленная гибридизация п полиплоидия. Сб. статей, іюсвятснних

70-летши о дня рождения академика Н. В. Цнцина М : І чітка. 1970 279 с.

Ііанникова В II. Цитозмбриология межвидовой несовмесігемсти \ 
растеппп ‘ иев Наукова думка. І ‘>” 5. 284 с


